

СПАССК-ДАЛЬНИЙ

1. Что наиболее значительное удалось сделать в 2021 году?

Одним из приоритетных направлений в последние годы как в стране, так и в городском округе Спасск-Дальний, является цифровая трансформация – это внедрение и распространение наиболее эффективных цифровых решений и технологических платформ во все сферы жизни граждан.

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» в городском округе реализуется национальный проект «Цифровая экономика» для решения задач по внедрению цифровых технологий в экономике и социальной сфере.

Это и развитие сферы услуг, и расширение каналов информации, в том числе по обеспечению обратной связи с гражданами, и развитие цифровой инфраструктуры, медицинское, социальное обеспечение, электронные госуслуги, и многое другое.

Указом Президента Российской Федерации от 21 июля 2020 года № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года» определены целевые показатели проекта «цифровая зрелость», характеризующие достижение национальной цели «цифровая трансформация».

На основании краевой стратегической программы в Администрации ГО Спасск-Дальний разработана муниципальная дорожная карта «Цифровая зрелость ключевых отраслей экономики и социальной сферы в городском округе Спасск-Дальний по пяти направлениям: «городская среда», «общественный транспорт», «здравоохранение», «образование», «государственное управление», - на период до 2024 года, определены значения целевых показателей по годам.

В целом по итогам 2021 года намеченные показатели были достигнуты.

Для обеспечения оперативной обратной связи с населением успешно работает созданная на базе Единого портала Госуслуг «Платформа обратной связи», которая упростила процесс направления гражданами и юрлицами сообщений и обращений в государственные органы и реагирование на них.

В связи с исполнением требований законодательства Российской Федерации в области защиты информации, введением новых государственных информационных систем, осуществления перевода государственных и муниципальных услуг в электронный вид, значительно увеличились требования к защите информации, обрабатываемой в государственных информационных системах и к защите персональных данных.

Правительством Приморского края от 02.07.2019 № 418-па утверждена государственная программа «Информационное общество» на 2020-2027 годы, задачами которой является создание благоприятного правового режима для развития цифровой экономики, повышения доступности и качества государственных и муниципальных услуг за счет расширенного применения современных информационных технологий; развитие информационной инфраструктуры учреждений социальной сферы, а также телекоммуникационной инфраструктуры общего пользования для повышения доступности и качества услуг, повышения уровня жизни населения, автоматизации процессов, создания предпосылок для ускорения экономического роста и повышения инвестиционного потенциала; достижение состояния защищенности личности, общества и государства от внутренних и внешних информационных угроз и другие.

Только в течение 2021 года введено 12 новых государственных информационных систем. В несколько раз выросло количество проводимых совещаний в режиме видео-конференц-связи (ВКС).

Введена в опытную эксплуатацию государственная информационная система (ГИС) Приморского края "Региональный портал государственных и муниципальных услуг Приморского края". Введена ГИС "Автоматизированная информационная система в сфере закупок «Веб-торги»,» муниципальным образованиям рекомендовано использовать АИС "Веб-торги" при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для муниципальных нужд. Введена Платформа государственных сервисов (ПГС), вводится в эксплуатацию ГИС «Управление проектами».

Конечно, внедрение современных информационных технологий- непростая задача. Особенно в те сферы, где ранее обходились без них, где принято работать с бумажными носителями. Но необходимо понимать, что цифровизация отвечает современным запросам общества и становится нормой жизни.

В 2021 году мы стали плотнее работать в этом направлении, видим, что можно быстрее и точнее выявлять всю информацию, оперативно реагировать на проблемы, принимать те или иные решения. Повышается качество и оперативность оказания услуг, сокращается документооборот, время на рассмотрение документа, гораздо проще выстраивается механизм обратной связи, само взаимодействие с гражданами и организациями. Итогом всех этих преобразований должно стать повышение качества жизни граждан.

2. Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?

Можно отметить достижение Спасского муниципального района, занявшего 1 место среди муниципалитетов Приморского края за 2021 год в рейтинге эффективности достижения показателей Указа Президента РФ от 04.02.2021 N 68 "Об оценке эффективности деятельности высших должностных лиц (руководителей высших исполнительных органов государственной власти) субъектов Российской Федерации и деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации".

3. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

В связи с изменениями, внесенными в Федеральный закон № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в Приморском крае с 2019 года проводится реформа местного самоуправления в части объединения соседствующих муниципальных образований в муниципальные округа. Сейчас в крае уже создано 9 муниципальных округов. Централизация управления в городском округе Спасск-Дальний и Спасском муниципальном районе позволит решить многие накопившиеся проблемы. В настоящее время вопрос изменения статуса территориальной единицы находится в процессе обсуждения.

4. Какие задачи стоят в 2022 году?

В 2022 году в городском округе Спасск-Дальний будет продолжена работа по реализации национальных проектов, в том муниципального проекта по цифровой ключевых отраслей экономики и социальной сферы, переходу на отечественное технологическое обеспечение, развитию электронных услуг и сервисов.

5. Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?

Организация онлайн-консультаций и правовой помощи на сайте АСДГ, что позволит оперативно получать консультации по решению вопросы.

6. Считаете ли Вы целесообразным проведение конференции (совещания и пр.)?

Конференции необходимы, но при отсутствии средств, проезд на учебные курсы далее Приморского края для муниципального образования является проблематичным, поэтому предлагаем расширить перечень онлайн-конференций.

7. Если считаете проведение такого мероприятия полезным, то укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения.

Будем рады принять участие в совещаниях или круглых столах по вопросам реализации национальных проектов, организации системы проектного управления в органах власти, цифровизации государственного управления, организации рассмотрения обращений граждан.

8. Считаете ли Вы целесообразным проведение курсов повышения квалификации (учебных курсов для муниципальных служащих) специалистов данной отрасли.

Считаем целесообразным проведение АСДГ обучающих курсов для муниципальных служащих в онлайн-формате

9. Если считаете проведение таких курсов полезным, то укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, темы и вопросы для включения их в образовательную программу курсов?

Наиболее важными считаем такие темы, как «рассмотрение обращений граждан и организаций», «организация работы по противодействию коррупции в организациях», «внедрение профессиональных стандартов в систему органов местного самоуправления в основных сферах деятельности».